

一六五

說

明：84.8.30.民衆日報報載環保團體美化環境基金會自去年一月至今年八月，實地調查台灣及澎湖共十八個縣市，卅四個鄉鎮，六十處海灘結果發現有高達五十三處的海灘遭針頭、針筒、藥瓶、導管等醫療廢棄物的污染，比率高達百分之八十八。

這種現象實令人擔心民衆若到海邊戲水，稍一不慎就可能被刺傷、感染。

據了解，台北市二千多家診所每天所產生的醫療廢棄物並未依法作好分類、標示、滅菌、粉碎的處理步驟，和一般廢棄物丟棄處理的情形極為普遍，而環保局稽查大隊今年七月才開始展開全市二五九四家診所的檢查，七月份僅稽查三九七家，稽查比例才一五·三〇%，這種速度太慢，應加快進行全面稽查工作。

答覆單位：台北市政府（環境保護局）

答：一本府環境保護局自八十三年七月起執行行政院「維護公共安全方案」醫療廢棄物稽查計畫以來，醫院部分均已能依法分類，標示、滅菌、粉碎處理，至診所部分已自本（八十四）年七月起並擬至八十五年十二月止將對全市二仟餘家診所進行稽查工作。惟因受限於稽查人力，尚無法於一個月之內全部查清複查完畢，然而為使醫療院所皆能依廢棄物清理法處理醫療廢棄物，避免汙染環境，該局將盡力縮短稽查期限，儘早完成全市診所稽查工作。

二、本市醫療廢棄物經滅菌及粉碎後均經妥善之最終處置，不至於流落河川、海灘。

質詢日期：84年8月31日

質詢議員：陳勝宏

質詢對象：交通局

題目：請對廠商百璽公司所投寄之錄音帶係以兩不知名男子

之對話，指本人將勝陽停車場轉賣一億元中分得三千萬元，此種含血噴人以莫須有之罪名，嫁禍本人之卑鄙行為，顯然與前停管處洪科長極力迴護百璽公司有關，應將洪科長是否涉及貪瀆移送政風處調查，並對百璽公司之誣告行爲應移送司法機關偵辦。

明：本人曾在市議會之質詢中就有關停管處停車場業務向主管單位提出質詢，並對停管處極力迴護另一得標的廠商即百璽公司提出批評後，經市府查明屬實，給予主辦洪科長行政處分，調為非主管職務，以致招致洪科長對本人之不滿。

二、無巧不成書，百璽公司為替洪科長報仇，竟含血噴人將二位不知名之男子對話錄音，謂本人索取權利金三千萬元，並將此錄音帶投寄給停管處，嫁禍於本人，手段至為毒辣，行為至為卑鄙。

三、為澄清吏治並治不法，應將洪科長之不法行為移送法辦。

答覆單位：台北市政府（交通局）

答：一、案查本市停車管理處洪科長滄浪，接據廠商百璽公司提供兩不知名男子對話之錄音帶，於八十二年十一月十九日陳

報交通局乙節，尚難構成貪瀆誣告案件。

二「至於上述百靈公司提供錄音帶予停管處行爲，經查「意圖他人受刑事或懲戒處分，向該管公務員誣告者，處七年以下有期徒刑。」刑法第一百六十九條第一項定有明文。本案陳議員勝宏先生書面質詢本府應將百靈公司誣告行爲移送司法機關乙節，按前述規定所稱「該管公務員」，係指有偵查犯罪或有受理審判職權者而言，停管處所屬人員並不具偵查犯罪或有受理審判之職權，尚非規定之「該管公務員」，故百靈公司將錄音帶投寄予停管處之行爲，似不構成誣告罪。貴會如仍認上述百靈公司提供之錄音帶有偽稱，致影響清譽之情，建請 貴會轉請陳議員迅即向法院依法提出告訴。

一六六

質詢日期：84年8月28日

質詢議員：郭石吉

質詢對象：陳市長水扁

題 目：建請在未來開發洲美、關渡及社子島等地區，除將地表高程填至和堤防齊高，以增加河川之親水性外，並應將共同管道併入規劃與堤防共構興建，以節省公帑

。

說

明：本會工務委員會利用此次休會期間赴歐洲及日本等國考察，發現像在法國塞納河、英國泰晤士河及日本等一些臨河或臨海地區的新市鎮開發，都將整個地區地基填到和堤防齊高，再將堤防作成緩坡，可讓兩岸河畔的居民不因堤防阻隔而無法親水。而在填高基地時

答覆單位：台北市政府（工務局）
答：一、有關洲美堤防新建工程涉及磺港溪出口段堤線變更，將俟關渡平原開發規劃定案後，再行檢討堤線佈設事宜。而為兼顧防洪及生態保育，本府將委請學術機構評估關渡堤防線於貴子坑溪以西部分北移至大度路之可行性。

二「至於共同管道併入規劃與堤防共構興建部分，是充分利用都市土地之方法，本府業已規劃完成社子快速道路共同管道，日後將併入該快速道路與堤防共構，同時委託顧問公司進行設計整體開發。

一六七

質詢日期：84年8月28日

質詢議員：郭石吉

質詢對象：陳市長水扁

題 目：建請修改台北市道路管理規則，對於管線單位申挖道路時，應按挖掘面積及天數收取除道路修復以外之費用，此將對道路品質之維護及減輕交通之衝擊實有助

，應同時將區域內未來容納人口所需的聯絡道路、地鐵、捷運、地下停車場、污水處理系統、垃圾處理及共同管道等設施併入規劃興建，進行整體開發，相信整個開發所需花費的時間會縮短不少。

如英國倫敦泰晤士河畔一八六〇年代維多利亞女王時期所興建的共同管道，大部分為紅磚襯砌，但目前使用狀況仍然良好，內收電力、電信、自來水管與瓦斯等管線，其通風口及人員出入口均與地面齊平，此共同管道即為與河畔堤防共構之模式。